

В диссертационный совет Д 212.248.06

по экономическим наукам
при ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный
университет им. К.Л. Хетагурова»

Отзыв на автореферат диссертации Кулаковой Надежды Васильевны на тему: «Дотационные бюджеты субъектов Российской Федерации в механизме межбюджетного выравнивания», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Регионы России различаются по темпу и уровню развития, по обладанию природными ресурсами, транспортной инфраструктуре, сельскохозяйственному и промышленному производству. Многие регионы неспособны без внешней помощи обеспечивать выполнение социальных функций государства, держать развитие экономики на должном уровне. Поэтому, для решения социальных и экономических задач, государство вынуждено выделять бюджетные средства для выравнивания бюджетной обеспеченности и поддержания слаборазвитых регионов. Существенную долю доходов региональных бюджетов составляют дотации, субсидии, субвенции и иные формы межбюджетных трансфертов.

В этой связи тема диссертационного исследования «Дотационные бюджеты субъектов Российской Федерации в механизме межбюджетного выравнивания», посвященная анализу причин образования дотационности региональных бюджетов, а также путей и механизмов ее снижения, является актуальной и вызывает безусловный научный интерес.

Автореферат диссертации позволяет получить обстоятельное представление о проведенном в диссертации исследовании.

Во введении достаточно четко и убедительно обозначены цель и задачи, объект и предмет исследования. Для получения достоверных и обоснованных

результатов автором использован комплекс современных методов, приемов и способов научного познания, проведен глубокий анализ научных трудов по проблематике снижения дотационности региональных бюджетов.

Автореферат содержит основные положения и результаты диссертационной работы, а также выводы и рекомендации, которые отражают теоретическую и практическую значимость исследования. Полученные выводы являются теоретически обоснованными. Достоверность результатов подтверждается практическими данными

В рамках работы соискателем проведен детальный анализ имеющихся отечественных и зарубежных позиций о доходных источниках государственного бюджета, рассмотрены основные виды дотаций, как инструменты финансовой поддержки, предоставляемые регионам из федерального бюджета для выравнивания уровня социально-экономического развития отдельных субъектов РФ и поддержания сбалансированности территориальных бюджетов.

Кулаковой Н.В. также детально изучены особенности образования дотационных бюджетов, и в результате этого определены обстоятельства снижения финансовой самостоятельности региональных бюджетов, что определенно расширило научные знания об основных симптомах не проходящей дотационности региональных бюджетов.

Любопытным также представляется сравнение автором современной системы оказания бюджетной помощи из федерального центра в форме дотаций с латанием дыр, вместо действенного механизма устранения имеющейся проблемы дотационности региональных бюджетов (с.17)

Особый интерес представляют результаты диссертационного исследования, определяющие научную новизну работы. Важным достижением можно считать предлагаемую автором корректировку нынешней методики выравнивания бюджетной обеспеченности дотационных регионов, что, безусловно, создаст условия для объективной оценки имеющейся потребности в дополнительном финансировании таких бюджетов, и в конечно результате положительно отразится на обеспечении баланса всей бюджетной системы нашей страны.

Вместе с тем, следует указать на некоторые выявленные

- указанные на некоторые выявленные замечания:

 1. Недостаточная расшифровка в автореферате основных целей расходования бюджетов регионов-реципиентов и возможности их изменения.
 2. Требует пояснения позиция автора о том, что выравнивание должно основываться на доведении значения бюджетной обеспеченности региона до 1 (с.29)

Тем не менее, отмеченные замечания не влияют на высокое качество выполнения диссертационного исследования.

Таким образом, научное исследование на тему «Дотационные бюджеты субъектов Российской Федерации в механизме межбюджетного выравнивания» полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к работам данного типа, а его автор Кулакова Надежда Васильевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит».

Заведующий кафедрой
финансового менеджмента ФГБОУ ВО
"СГУ им. Питирима Сорокина",
кандидат экономических наук,
профессор

M-II

Frank

Е.А. Балокина

«06» октября 2020

167001, г. Сыктывкар,
Октябрьский пр., д.55
телефон: +7-8212-390-309
адрес электронной почты:
reception@syktsu.ru

